

# 无锡日报



2020年8月26日  
星期三  
农历庚子年七月初八

今日8版  
第18135期



无锡观察

今日多云,有时有阵雨或雷雨 西北风5级,阵风6~7级 最高气温:33℃ 最低气温:27℃ 明日多云有时阴,有阵雨或雷雨 26℃~33℃

## 市委常委会传达学习习近平总书记重要讲话指示精神 更大力度融入长三角区域一体化 在构建新发展格局中有更大作为

### 会议贯彻落实韩正同志在江苏调研时的讲话精神,部署 安排房地产市场调控工作 黄钦主持

本报讯 8月25日,市委书记黄钦主持召开市委常委会第194次会议,认真传达学习习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上和在安徽考察时的重要讲话以及对制止餐饮浪费行为作出的重要指示,贯彻落实中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在江苏调研时的讲话精神,研究部署我市房地产市场调控工作。

会议指出,习近平总书记的重要讲话指示,对构建新发展格局、促进高质量发展、保障改善民生、生态环境治理、长三角一体化发展和制止餐饮浪费行为等进行了强调部署,为我们谋划推进当前和未来发展重点任务提供了根本遵循。全市各级要深刻领会、坚决贯彻总书记重要讲话指示精神,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,抓紧抓实抓细常态化疫情防控各项工作,确保打赢收官仗、夺取双胜利、绘好新蓝图,为顺利开启基本实现现代化新征程奠定坚实基础。

会议强调,贯彻落实总书记重要讲话指示精神,一要更快速度转型升级,坚定不移抓项目、促创新、引人才,在集成电路、生物医药、人工智能等领域积极创建国家级创新中心,加快培育“三大经济”,积极打造先进制造业产业集群,不断提高产业链供应链稳定性和现代化水平,努力在构建新发展

格局中有所作为、有大作为。二要更大力度融入长三角,深入实施长三角一体化发展《无锡行动方案》,加快打造“四个区”,切实做好“四篇文章”,协同推进创新共建、协调共进、绿色共保、开放共赢、民生共享,不断提升无锡的城市影响力和辐射带动力。三要更坚决心治理生态,统筹推进太湖生态保护区、江阴长江生态安全示范区、宜兴生态保护引领区建设,坚决落实长江“十年禁渔”重大任务,推动长江大保护和生态修复走在前列,努力建设美丽中国样板城。四要更具温度改善民生,出台更多支持性措施,主动排查、积极化解民生领域的突出短板,加强社会治理制度建设,不断增进人民群众获得感、幸福感、安全感。五要更加坚定依靠群众,自觉践行党的宗旨,树牢群众观点,力戒形式主义官僚主义,做到始终为人民执政、靠人民执政。六要更为坚决制止浪费,发挥党员干部模范带头作用,把制止餐饮浪费作为精神文明建设重要内容,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

会议贯彻落实中共中央政治局常委、国务院副总理韩正来江苏调研时的讲话精神。会议强调,要坚持以习近平总书记对江苏工作重要指示精神为引领,按照韩正副总理调研讲话精神,坚定不移把新发展理念贯穿于经

济社会发展各方面,“十四五”规划编制全过程,及时纠正认识偏差、工作偏差,确保新理念深落实、见行见效。要加快打造新引擎,举全市之力规划建设太湖湾科创带,高标准建好太湖国家实验室等重大平台,努力建成国内一流、具有国际影响力的科技创新和人才发展高地,为高质量发展做强智力支撑。要不断增强新动能,打好产业强市纵深仗,着力培育龙头型主体、引进旗舰型项目、建设标杆型园区,深入实施优化营商环境行动方案,充分激发市场主体活力,加快构建自主可控的现代产业体系和顶天立地的无锡产业地标。要聚力建设新家园,围绕建设美丽无锡,打好蓝天、碧水、净土保卫战,深入推进太湖治理,统筹实施生态清淤筑岛、流域协同治理等举措,加快复现山清水秀、碧波荡漾的太湖美景。

会议听取关于我市房地产市场调控工作情况的汇报。会议要求,全市各级要从“两个维护”政治高度出发,把思想和行动统一到总书记重要讲话指示精神上来,始终坚持“房住不炒”定位,严格按照“稳地价、稳房价、稳预期”要求,抓紧研究制定出台既符合中央调控目标要求、又有利于我市房地产市场持续健康稳定发展的调控政策,下转第2版>>>

## 国务院督导组举行安全生产专项整治“回头看”无锡座谈会

李万春王元慧出席 黄钦看望 杜小刚汇报

本报讯 根据《国务院江苏安全生产专项整治“回头看”专项督导工作方案》,国务院第九督导组近期在我市进行为期一周的现场督导,重点督导检查危险废物管理与处置、“四个清单”问题整改落实等方面情况。昨天,督导组举行江苏安全生产专项整治“回头看”无锡座谈会,国务院第九督导组组长、应急管理部总工程师李万春,省安全生产第二督导组组长王元慧出席会议。

市委书记黄钦看望督导组一行。市长杜小刚作全市安全生产工作汇报,国务院第九督导组副组长、生态环境部应急办副主任冯晓波主持会议,省安全生产第二督导组副组长方建华、省应急管理厅副厅长赵启凤、省生态环境厅副厅长王元华,副市长李秋峰参加会议。

李万春指出,开展安全生产督导是坚决贯彻习近平总书记对响水“3·21”特别重大爆炸事故指示要求和党

中央、国务院决策部署的重大举措,是全面推动安全生产责任落实、夯实安全基础的重要安排。去年国务院督导组进驻江苏以来,全省上下积极行动起来,安全生产工作取得了阶段性成效。无锡作为经济发达地区,要进一步树立树牢安全发展理念,一要提高思想认识,对标先进地区,确立更高目标,依托物联网、大数据等新一代信息技术,着力解决道路交通、燃气安全等老大难问题,下转第2版>>>

## 省人大常委会执法检查组来锡 检查土壤污染防治法贯彻实施情况

本报讯 为打赢净土保卫战、污染防治攻坚战,8月24日—25日,省人大常委会副主任邢春宁率省人大常委会执法检查组,来锡检查《中华人民共和国土壤污染防治法》贯彻实施情况。市人大常委会主任徐一平、副主任吴峰枫,副市长周常青、李秋峰分别陪同检查。

两天里,邢春宁一行通过实地检查、随机抽查、召开工作情况汇报会、个别交流、法律知识问卷调查等,全面了解我市贯彻实施土壤污染防治法情况。在实地检查中,执法检查组先后来到宜兴市西玖环保科技有限公司、宜兴市土壤安全利用项目现场、江苏中宜生态土研究院有限公

司、梁溪区焦化厂退役地块土壤修复项目现场、森茂检测科技无锡有限公司、无锡市工业废物处置有限公司,检查土壤污染治理修复及防治工作情况,了解土壤检测和土壤修复科研情况,听取对土壤污染防治工作的意见建议。下转第3版>>>

## 锡山区召开全区领导干部会议

黄钦到会讲话

本报讯 8月25日,锡山区召开全区领导干部会议,宣布锡山区委主要调整的决定。市委书记黄钦出席会议并讲话。他强调,锡山区要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕“做全市重要增长极、当改革创新先行军”的目标定位,大力弘扬新时代“四千四万”精神,着力做好“聚力”“蓄能”“提质”三篇文章,在新起点上开创锡山各项事业发展新局面。市委常委、组织部部长柏长岭宣读有关决定。区委书记周文栋、区长任栋作表态发言。

黄钦充分肯定近年来锡山区经济社会发展取得的成绩。他说,近年来锡山全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,自觉践行新发展理念,经济增长跑出速度,攻坚挖潜展现后劲,城乡环境持续优化,民生保障不断改善,党的建设日趋加强,高质量发展迈出坚实步伐。下阶段,锡山区要大力弘扬新时代“四千四万”精神,确立更大格局,把锡山放在更大的区域和全市发展大局中来审视,高点定位、高标谋划、高效推进各项事业发展;追求更优发展,实现“进”得更快、“进”得更好,推动各项工作争先进位、提质增效;作出更多贡献,加快提高综合实力、发展活力和区域核心竞争力,不断提高对全市高质量发展的支撑能力。

黄钦要求锡山区扎实做好“聚力”“蓄能”“提质”三篇文章。一要做好“聚力”文章,推动创新发展聚动力,打造转型发展的重要增长极。坚持以创

新驱动引领产业转型升级,在聚力推进产业提升上,既要坚持强链条、聚集群,大力引进一批高端项目、优质项目,积极培育新经济,不断增强产业链整合力和产业集群带动力;又要坚持培育主体、筑优势,重点培育骨干型企业、旗舰型企业、龙头企业,分层培育雏鹰、瞪羚、独角兽企业,积极抢占产业发展制高点。在聚力推进创新驱动上,要大力建设科技园区,加快形成以创新为主要引领和支撑的园区发展模式;大力建设创新平台,全面提升区域创新策源能力;大力集聚创新人才,全面增强锡山对高端人才的吸引力;大力优化创新生态,推动创新链与产业链、人才链、资金链深度融合,让创新成为锡山产业发展的最强引擎。二要做好“蓄能”文章,下转第2版>>>

## 惠山区召开全区领导干部会议

黄钦到会讲话

本报讯 8月25日,惠山区召开全区领导干部会议,宣布区党政主要领导调整决定。市委书记黄钦出席会议并讲话。他强调,惠山区要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕打造“协同发展引领区、智能制造示范区、城乡建设特色区、绿色发展生态区”目标定位,再接再厉、久久为功,以转型崛起的新业绩为全市发展再立新功。市委常委、组织部部长柏长岭宣读有关决定。惠山区委书记吴建元,区委副书记、区长候选人方力作表态发言。

黄钦充分肯定惠山区经济社会发展取得的成绩。他说,近年来,惠山区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,抓重点、破难

点、创亮点,经济发展态势良好、创新转型富有实效,城乡品质持续提升、党的建设全面加强,经济社会各项事业取得新进展新突破。下阶段,惠山区要全面落实中央和省市委部署要求,始终保持“争上游”的锐气,主动对标省内国内先进地区,在攀高比强、争先进步中,推动惠山发展重振雄风、重铸辉煌;始终保持“闯难关”的拼劲,拿出“四千四万”精神源头的闯劲,当好有追求、有魄力、有智慧的“急先锋”,推动惠山发展杀出血路、蹚出新路;始终保持“重实绩”的追求,坚持“干”字当头、“实”字为要,推动惠山在高质量发展道路上稳步走实、阔步向前。

黄钦指出,大时代需要大格局。惠山区要在大局中谋划发展、抢抓机遇、厚植优势,真正以大格局引领大

转型大幅起。一是规划格局要大,策划更多顺应国家和省市战略方向的重大工程、重点项目,特别是要结合长三角一体化等区域协同战略,谋划推进协同发展引领区、智能制造示范区、城乡建设特色区和绿色发展生态区建设,真正以高起点规划引领高质量发展。二是交通格局要大,既要提升内部通畅度,构建轨道交通便捷便利、快速路网更加完善、街镇干道和农村公路安全顺畅的内部道路系统;又要提升外部通达性,加快实施在建项目,尽早启动排定项目,主动对接规划项目,打造无锡通江达湖的北部枢纽。三是合作格局要大,在推进锡澄协同发展建设上率先作为,当好苏锡常一体化的西部桥头堡,更多承接上海优质资源的溢出效应。下转第2版>>>

## 总额 230 亿元 31 个重大项目落户梁溪区

本报讯 高水平项目引领高质量发展。昨天上午,2020年梁溪区重大项目招商签约大会举行,31个重大项目集中签约,涵盖产业园区、信息技术、文化旅游等多个领域,投资总额超230亿元。市长杜小刚出席签约仪式并会见客商代表。

杜小刚对与会客商来锡洽谈合作、投资兴业表示欢迎。他说,市委、市政府对梁溪区发展寄予厚望、充满期待,当前梁溪区正以前所未有的开放姿态,全方位、多层次、宽领域推进招商引资,投资梁溪区正当其时,大有可为。我们将以打造最优营商环境城市为抓手,全力为投资者提供最优环境、最贴心服务、最可靠保障,共同

谱写合作共赢新篇章。

本次签约,结合梁溪区实际,聚焦三大经济,成果丰硕、亮点纷呈。围绕争当感知城市建设合伙人,金山云计划将工业互联网中国总部落户梁溪区,利用企业在人工智能、物联网、区块链等领域的技术优势,立足无锡全面赋能长三角地区城市建设和产业升级。智慧健康体育小镇项目以中国田径智慧产业示范基地为核心,充分嫁接中国田协核心资源,强化物联网、大数据、人工智能等信息技术在体育领域应用,创建集体育教育、培训功能于一体的运动产业新生态。中车交通文旅总部项目围绕建设全国性旅游交通示范基地,发展

城市移动商业装备和城市家艺文化,致力营造“美丽无锡,靓丽梁溪”城市新营商环境。由江苏华腾投资的军创园项目,投资规模20亿元,计划引进和培育一批技术领先、产品成熟的消防、应急领域总部型、研发制造型企业,预计5年内实现营收超50亿元,税收超3亿元。

梁溪区负责人表示,31个重大项目,单体投资均超亿元,具有投资体量大、经济效益好、科技含量高、带动力强的特点。随着这批项目落地建设、投产达效,必将进一步延伸产业链条、提升产业层次,为梁溪区加快融入国内大循环体系增添新的强劲动力。(顾庆贵)

**导读**

市容秩序样板路  
**排定30条**  
▶3版

受台风外围影响  
**气温明显降**  
▶3版

无锡老人坚持12年自办  
**助学夏令营**  
▶6版

## 红豆七夕节20周年 直播主题晚会举行

本报讯 二十载红豆七夕,“廿”念不忘。昨天,七夕当晚7时30分,“爱在七夕,红豆传情”红豆七夕节20周年直播主题晚会,在锡山区东港镇红豆万花城举行。省政协副主席姚晓东,市领导徐一平、周敏伟、陈德荣、周常青参加晚会。

一件事坚持20年。2001年红豆集团在全国率先举办首届“红豆七夕节”,倡导国人过自己的情人节;七夕节如今已成为名副其实的中国人情人节。晚会上,红豆集团特意为当代著名诗人、剧作家贺敬之,著名歌唱家、国家一级演员李谷一,台湾著名诗人余光中,战斗英雄史光柱等20人颁发了“红豆七夕节创始奖”。据

悉,红豆集团从2001年开始,举办一系列活动,像诗歌笔会、民俗论坛、晚会、游园会等等,以巧思丰富七夕的形式,助力七夕融入现代生活,旨在保护和弘扬中华民族传统文化。

今年七夕,今年更是注入新意。此次晚会在多个平台直播呈现,现场900多名观众与在直播平台观看的网友一同度过了这个特别的七夕之夜。红豆集团把促进消费融入节日中,与腾讯、新浪、今日头条等合作对红豆七夕20周年晚会进行了直播,红豆旗下红豆男装、红豆居家、红豆家纺、红豆童装、通用轮胎、红豆运动、红豆万花城、红豆园艺等多品牌“带货”直播show穿插在晚会节目表演中。下转第3版>>>



**活水畅流添新景**  
惠山区水环境治理衍生出多处“网红打卡点”  
详见第2版>>>

**周文栋等同志  
职务调整**

本报讯 日前,省委决定:周文栋同志任锡山区委书记,锡山经济技术开发区党工委副书记;  
吴建元同志任惠山区委书记,不再担任惠山区区长职务;方力同志提名为惠山区区长候选人;  
免去李秋峰同志的惠山区委书记职务;  
免去顾中明同志的锡山区委书记、锡山经济技术开发区党工委副书记职务(保留副厅级)。